

Ο Μπιλ Γκέιτς...

...το αφεντικό της «Microsoft» βρέθηκε στην Αθήνα για λίγες ώρες, αλλά έκανε πάρα πολλά. Συναντήθηκε με τον πρωθυπουργό και τον αρχηγό της α-



ξιωματικής αντιπολίτευσης, υπουργούς, στελέχη του επιχειρηματικού κόσμου, μίλησε στο Μέγαρο Μουσικής και εγκαινίασε το Κέντρο Καινοτομίας της εταιρείας στην Ελλάδα, με το οποίο επισφραγίζεται μια συμφωνία με το ελληνικό κράτος, η οποία, λίγα εικοσιπεντάωρα πριν, είχε καταστεί νόμος του κράτους.

Η συμφωνία είχε υπογραφεί από το 2006 μεταξύ του υπουργού Οικονομίας **Γιώργου Αλογοσκούφη** και του ιδρυτή της «Microsoft» και, κατά το υπουργείο, εξασφαλίζονται προνομιακοί οικονομικοί όροι για την απόκτηση λογισμικού από το ελληνικό Δημόσιο, καθώς θα δίνεται έκπτωση έως 20% στις τιμές αγοράς του, ανάλογα με τον όγκο των προμηθειών(!). Οι προμήθειες του λογισμικού, διευκρινίζεται, θα γίνονται σε κάθε περίπτωση μέσω διαγωνισμών, σύμφωνα με τη νομοθεσία της Ελλάδας και της

Ευρωπαϊκής Ένωσης συνδυάζοντας άμεσα οικονομικά οφέλη με πρόσθετα ανταποδοτικά οφέλη για την Ελλάδα.

Επιπλέον, με την ίδρυση Κέντρου Καινοτομίας της «Microsoft» στην Ελλάδα, θα υποστηρίζεται η ακαδημαϊκή κοινότητα, οι ελληνικές εταιρείες λογισμικού και οι νέες αναπτυσσόμενες επιχειρήσεις. Επίσης, μέσω του Κέντρου θα δίνεται η δυνατότητα επιμόρφωσης των πολιτών σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα ψηφιακών γνώσεων. Φυσικά στη βάση των προγραμμάτων της συγκεκριμένης εταιρείας. Μάλιστα, για τους πολίτες με χαμηλά εισοδήματα θα ιδρυθούν επιπλέον Κοινωνικά Κέντρα Εκμάθησης της Τεχνολογίας στην Περιφέρεια για την ανάπτυξη δεξιοτήτων στις νέες τεχνολογίες.

Το Κέντρο βρίσκεται στην οδό Βασιλίσσης Σοφίας 103 και στελεχώνεται σε πρώτη φάση με 20 άτομα. Αντίστοιχα λειτουργούν στη Γερμανία, Δανία, Κροατία, Ισπανία, Ολλανδία και Πολωνία, ενώ την περίοδο 2007-2008 στη λίστα προστίθενται η Πορτογαλία, η Λετονία, η Ρουμανία, η Ιταλία και η Φινλανδία.

Ο υπουργός Οικονομίας υπεράμυνε της συμφωνίας, αλλά από την πλευρά τους οι βουλευτές της αντιπολίτευσης έκαναν λόγο για λεόντειο, ετεροβάρη και αποικιοκρατική σύμβαση, ενώ διατύπωσαν και τον προβληματισμό αν πίσω της υποκρύπτονται άλλες παρεπόμενες μυστικές συμφωνίες. Για λεόντειο και αποικιοκρατική σύμβαση έκαναν λόγο τις επόμενες ημέρες και ειδικευμένοι επιστήμονες, όπερ θέμα προς διερεύνηση...

Μισός τόνος...

...σκουπίδια αναλογούν σε κάθε πολίτη της ΕΕ των «27», κυρίως από την κατανάλωση τροφών και διάφορες συσκευασίες, «Πρωταθλητές» οι Έλληνες, οι Ιρλανδοί και οι Κύπριοι, βάσει πληθυσμού και έκτασης, σύμφωνα με έρευνα της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Περιβάλλοντος, που βασίζεται σε στοιχεία του 2005. Στην Ελλάδα καταγράφεται σταδιακή αύξηση των παραγόμενων απορριμμάτων: από

302 κιλά ανά άτομο το 1995 στα 408 το 2000 και στα 437 το 2005.

Ένα από τα σημαντικότερα ευρήματα είναι ότι οι πολίτες των παλαιότερων αλλά και των νεότερων μελών της Ευρώπης των «27» αγνοούν την έννοια της ανακύκλωσης και επιμένουν να... «λερώνουν» την Ήπειρο, κατά βάση με τη λειτουργία ΧΥΤΑ και άλλων χώρων εναπόθεσης των σκουπιδιών.

Οι ερευνητές φαίνεται να παραβλέπουν ότι το... ψάρι βρωμάει από το κεφάλι.

Ο προσεισμικός...

...έλεγχος των δημοσίων κτιρίων γίνεται με απελπιστικά αργούς ρυθμούς. Έως τις 31 Δεκεμβρίου 2007 οι νομαρχίες είχαν κοινοποιήσει στον ΟΑΣΠ απογραφικά δελτία για μόλις 5.508 δημόσια κτίρια επί συνόλου 70.000, παρόλο που το πρόγραμμα εφαρμόζεται εδώ και οκτώ χρόνια!

Αυτό υποστήριξε ο πρόεδρος του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος, **Δημήτρης Παπαγιαννίδης**, κατά την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του συλλόγου, εκδήλωση κατά την οποία τμήθηκε ο πρώην υπουργός και υπερνομάρχης Αττικής, αλλά και πρώτος μετά τη μεταπολίτευση πρόεδρος του συλλόγου, **Ευάγγελος Κουλουμπής**.

Ο κ. Παπαγιαννίδης τάχθηκε υπέρ της αναγνώρισης των πενταετών σπουδών των μηχανικών ως επιπέδου μάστερ, υιοθετώντας τις προτάσεις των Πολυτεχνείων της χώρας, του ΤΕΕ και του Ανωτάτου Συμβουλίου Παιδείας, ενώ κάλεσε την κυβέρνηση να κάνει βήματα καλής θέλησης προς τον κλάδο.



Η κατάρρευση...

...του κτιρίου δεν είναι συνέπεια σεισμού, αλλά ελεγχόμενης κατεδάφισης με χρήση εκρηκτικών. Αυτό και άλλα παρακείμενα και ανάλογα όγκου κτίρια κατεδαφίστηκαν προκειμένου –και εδώ είναι η ειδηση– να κτιστούν μικρότερα! Στην περιοχή όπου βρίσκονταν, ένα γαλλικό προάστιο, κυριαρχεί η χαμηλή δόμηση και τα συγκεκριμένα κτίρια συνιστούσαν παραφάνια.

Σαν σήμερα...

...το 1945, **Ρούσβελτ**, **Τσόρτσιλ** και **Στάλιν** υπογράφουν τη Συνθήκη της Γιάλτας και μοιράζουν τον κόσμο σε ζώνες επιρροής. Το 1959 υπογράφεται η Συνθήκη της Ζυρίχης και η Κύπρος καθίσταται ανεξάρτητο κράτος. Το 1964 το Γενικό Χημείο του Κράτους δίνει την άδεια κυκλοφορίας και στη χώρα μας της «Coca-Cola».

του **ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΚΑΡΑΛΗ**

Η «Coca-Cola»...

...ή «Ελληνική Εταιρεία Εμφιαλώσεως ΑΕ» σε ό,τι αφορά τη χώρα μας, ανακοίνωσε σχέδια μείωσης πάνω από 20% των ετήσιων εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO₂) σε όλες τις εγκαταστάσεις παραγωγής της, με τη δημιουργία 15 ενεργειακά αποδοτικών μονάδων ηλεκτροπαραγωγής, που θα τεθούν σε λειτουργία μέχρι το τέλος του 2009. Η πρώτη μονάδα του είδους θα δημιουργηθεί στο εργοστάσιο της εταιρείας στο Σχηματάρι.

Η απόφαση αποτελεί συνέχεια της επιτυχημένης λειτουργίας παρόμοιου εργοστασίου στις εγκαταστάσεις εμφιάλωσης στην Ουγγαρία, που συνέβαλε σε μείωση των εκπομπών CO₂ κατά 43% κατά τον πρώτο χρόνο λειτουργίας της το 2006. Το πλεόνασμα ηλεκτρικής ενέργειας απ' αυτές τις μονάδες, όπως ανακοινώθηκε, θα διανέμεται στο εθνικό δίκτυο της χώρας εξασφαλίζοντας περισσότερη «πράσινη ενέργεια».



Προσφυγή...

...κατά της Ελλάδας σε ό,τι αφορά τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων και την προστασία των άγριων πτηνών, αποφάσισε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Αντίθετα έθεσε στο αρχείο την υπόθεση για τις εγκαταστάσεις επεξεργασίας αστικών λυμάτων στην Ψυττάλεια, κρίνοντας ότι οι μονάδες λειτουργούν με ικανοποιητικό τρόπο.

Σε ό,τι αφορά τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων, η Επιτροπή έκρινε ότι η Ελλάδα παραβιάζει διατάξεις της Οδηγίας 75/442, η οποία προβλέπει, μεταξύ άλλων, ότι «τα κράτη - μέλη πρέπει να λαμβάνουν τα αναγκαία μέτρα για να εξασφαλίσουν ότι τα στερεά απόβλητα θα διατίθενται χωρίς να θέτουν σε κίνδυνο την υγεία του ανθρώπου και χωρίς να βλάπτουν το περιβάλλον». Όσον αφορά την προστασία των άγριων πτηνών, η Επιτροπή έκρινε ότι η Ελλάδα δεν ενσωμάτωσε πλήρως στο εθνικό Δίκαιο την Οδηγία 79/409, η οποία προβλέπει, μεταξύ άλλων, τη δημιουργία ζωνών προστασίας στα καταφύγια.

Οι ανοικτοί...

...χώροι είναι εξαιρετικά σημαντικοί για την οικονομία μιας σύγχρονης πόλης, διακήρυξε η διεθνούς φήμης αρχιτέκτονας τοπίου **Μάρθα Σουόρτζ**, καθηγήτρια του Πανεπιστημίου του Χάρβαρντ, μιλώντας στη Θεσσαλονίκη σε εκδήλωση της Γεωπονικής Σχολής, στο πλαίσιο του εορτασμού για τα 80 χρόνια από την ίδρυσή της. Μια εκδήλωση που οργάνωσε το Διατμηματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Αρχιτεκτονικής Τοπίου.

Η ομιλία της Σουόρτζ, που θεωρείται μια από τις κορυφαίες αρχιτέκτονες τοπίου στον κόσμο, συνοδεύτηκε από προβολή σχεδίων, μέσα από τα οποία καταδείχτηκε ότι ακόμη και πόλεις που μοιάζουν με τη Θεσσαλονίκη, με κατάλληλο σχεδιασμό μπορούν να αποκτήσουν νέους ανοικτούς χώρους, αναβαθμίζοντας και αξιοποιώντας τον υφιστάμενο οικοδομικό πλούτο, δίνοντας μια νέα ώθηση στην οικονομία τους.

www.ktimatologio.gr...

...και νέα μορφή, με στόχο να έχει περισσότερο ενημερωτικό - ειδησεογραφικό χαρακτήρα και να περιλαμβάνει το σύνολο της χρηστικής πληροφορίας που αφορά το έργο του Εθνικού Κτηματολογίου, ανακοίνωσε η «Κτηματολόγιο ΑΕ», που υπόσχεται ότι οι ηλεκτρονικές σελίδες και θα επικαιροποιούνται και θα εμπλουτίζονται διαρκώς.

Αντίθετη...

...στις προσπάθειες για αποτροπή της κλιματικής αλλαγής είναι η ευρύτατη, πλέον, χρήση των υπαίθριων συσκευών θέρμανσης που εξαπλώνονται με εντυπωσιακό τρόπο από άκρη σε άκρη στην Ευρώπη από τους ιδιοκτήτες καφέ, μπαρ και εστιατορίων, μετά την επέκταση της απαγόρευσης του καπνίσματος στο

εσωτερικό των καταστημάτων τους. Την άποψη αυτή διατύπωσαν μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που ζητούν να γίνει συστηματική έρευνα προς αυτή την κατεύθυνση, ώστε να αντιμετωπιστεί ένας νέος δυναμει κίνδυνος για το περιβάλλον.

Εμμέσως, πλην, όμως, σαφώς, οι ανά την Ευρώπη καπνιστές που εξορίστηκαν από τα καταστήματα αυτά παίρνουν την εκδίκησή τους...

